

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Самая старая обезьяна стала папой! | Naissances chez les gibbons et les chameaux au zoo de Zurich

Auteur: Людмила Клот, [Цюрих](#), 28.03.2011.



"Сделай человека из самца", предлагает фирма Braun...

22 марта в зоопарк Цюриха дважды прилетали аисты. В переносном смысле – здесь родились сразу два новых обитателя, а родители одного из них даже поставили настоящий рекорд!

|

Le zoo de Zurich compte deux nouveaux bébés: un petit gibbon à bonnet et un chameau. Le bébé singe a été nommé Lawa, signifiant «élégant» en malais. Sa mère, Iba, a 37 ans. Son papa, Iaman, est à 52 ans le plus vieux mammifère du zoo.
Naissances chez les gibbons et les chameaux au zoo de Zurich

Маленький верблюженок Лиу-Шу женского пола получил свое имя в честь китайского города близ Монголии. Как с гордостью сообщили сотрудники зоопарка, верблюженку удалось встать на ножки всего несколько минут спустя после рождения.

Но настоящей сенсацией стало появления потомства у немолодой уже пары черношапочных гиббонов. Эти обезьяны семейства приматов весом 5-6 килограммов считаются наиболее близкими к гоминидам (к которым сторонники теории Дарвина относят и людей) и даже называются малыми гоминидами.

Обезьяне-матери по имени Иба 37 лет. А обезьяна-отец, Ямам, достиг совсем почтенного возраста - 52 лет, что делает его не только самым старым обитателем цюрихского зоопарка вообще, но и настоящим патриархом среди гиббонов!

Как указывает интернет-энциклопедия Wikipedia, средняя продолжительность жизни у гиббонов составляет в дикой природе около 25 лет, а в неволе наиболее старое животное достигло возраста 34 года. В зоопарке Цюриха собственный опыт, здесь считают, что продолжительность жизни черношапочных гиббонов может достигать и превышать 40 лет, а половое созревание начинается на 7-8 году.

Маленькая обезьянка получила имя Лава, что на малайском языке означает «элегантная». Ведь природный ареал, в котором встречаются гибbonовые, простирается от северо-восточной Индии, Мьянмы и южного Китая до Малайского полуострова и индонезийских островов Калимантан и Ява. В ранние эпохи гибbonовые были распространены на значительно большей территории, в начале второго тысячелетия они встречались почти во всем Китае, населяя тропические и горные леса до высоты в 1800 метров. Сегодня самая большая популяция этих редких животных в неволе живет в зоопарке Цюриха. Черношапочных гиббонов здесь было 11, а теперь уже 12.

Сомнений в отцовстве Ямама нет: гиббоны не меняют партнера, их пары создаются один раз на всю жизнь, родители совместно воспитывают детенышей. Тот факт, что человекоподобным обезьянам и в столь преклонном возрасте оказались доступны не только радости от удовлетворения полового инстинкта, но и возможность продолжения рода, явился настоящим феноменом. Остается только порадоваться за гомонидов, которые в этом догоняют достижения своего дальнего родственника, современного человека.

[животные в Швейцарии](#)

[зоопарк Цюриха](#)

Статьи по теме

[Пушистые и большеглазые](#)

[Амебы тоже занимаются сексом](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/samaya-staraya-obezyanina-stala-papoy>